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Partiroroemocratico 

Bologna, 18/03/2015 
Alla Presidente 
Dell'Assemblea Legislativa 
Simonetta Saliera 

Sede 

- 3 5 9-~ 

Interrogazione a risposta scritta 

I sottoscritti consiglieri 

Premesso che 

Istituita nel 1995, la Questura di Rimini vive ancora oggi una situazione 
logistica di estremo disagio, che la vede occupare sedi inidonee, collocate nel 
centro cittadino e frazionate in più edifici. 

Si tratta di una condizione che, come recentemente nuovamente ribadito dai 
sindacati di polizia, rende molto difficile agli operatori espletare al meglio il 
proprio lavoro e che, di conseguenza, ha ripercussioni negative sul servizio 
volto a tutelare e garantire la sicurezza dei cittadini. 

Evidenziato che 

L'attuale situazione è il frutto di una annosa vicenda iniziata nel 1995, quando 
il Comune di Rimini, nell'ottica della realizzazione di una nuova sede per la 
Questura, avvallata anche dal placet del Ministero, adotta una idonea variante 
al PRG nell'ambito della realizzazione di Programmi Integrati di Intervento e 
stipula una Convenzione con DaMa, l'imprenditore individuato tramite bando 
per la realizzazione dell'opera. 

Negli anni successivi, nonostante impegni e contratti sottoscritti 
dall'imprenditore, e nonostante due ricorsi vinti dal Comune, la ditta 
esecutrice rifiuta di dare effettiva destinazione dell'immobile quale nuova 
sede della Questura e di locare al Ministero la stessa per la cifra pattuita 
(3,3mln€), avanzando una pretesa economica ben più esosa e del tutto 
ingiustificata (5,2mln€). 

Sottolineato che 

A seguito di questo into!llerabile comportamento, oggi l'edificio giace in stato 
di degrado ed abbandono, mentre la polizia - a distanza di venti anni 
attende ancora una sede unica per la Questura e l'intera comunità è stata 
danneggiata dall'inqualificabile comportamento del privato. 
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Esprimono 

Totale disappunto rispetto alla gestione di una vicenda che ha permesso per 
oltre venti anni ad un privato di tenere in scacco un'intera comunità 

Tutto ciò premesso e considerato 


Interrogano la Giunta 


Per sapere quale sia lo stato dell'arte e se esistano aggiornamenti rispetto 
alla situazione descritta in premessa. 

Per sapere se non ritenga utile chiedere un incontro al ministero degli interni nel quale 
discutere della vicenda affinché la Questura nmmese possa avere 
immediatamente una sede idonea, atta a garantire qualità dei servizi e 
condizioni di lavoro confacenti a chi quotidianamente opera per la tutela e la 
sicurezza dei cittadini. 
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